
Maturitní zkouška 2025/2026 

Žák podává přihlášku k maturitní zkoušce nejpozději do 1. prosince 2025. 

Volba maturitních předmětů 

 

Společná část 

Každý žák maturuje ze dvou předmětů ve společné části – všichni povinně z českého jazyka a 

literatury, druhý předmět si volí z možností cizí jazyk (vyučovaný na škole), nebo matematika. (Je 

možnost volit ještě další dvě nepovinné zkoušky z cizího jazyka, matematiky nebo matematiky 

rozšiřující.) 

Zkoušky společné části se konají pouze formou didaktických testů. 

 

Profilová část 

Každý žák maturuje vždy z českého jazyka a literatury a dále pak: 

a) pokud si ve společné části vybral cizí jazyk, ze zkoušky z tohoto cizího jazyka + volí si 2 předměty 

z nabízených možností; 

b) pokud si ve společné časti vybral matematiku, volí si 2 předměty z nabízených možností. 

Nabídka: 

cizí jazyk jiný, než byl zvolen ve společné části (Aj, Fj, Nj, Šj, Rj) 

matematika 

fyzika 

chemie 

dějepis 

biologie 

občanský a společenskovědní základ 

informatika 

geografie 

latina 

výtvarná výchova  

hudební výchova (nutná účast v semináři HV) 

 

Žák může maturovat z předmětu, jehož „součet týdenních vyučovacích dob v jednotlivých ročnících 

stanovených učebním plánem školního vzdělávacího programu činí za celou dobu vzdělávání nejméně 4 

vyučovací hodiny… Pokud je obsahem zkoušky více obsahově příbuzných předmětů nebo jiných ucelených 

částí vzdělávacího obsahu školního vzdělávacího programu, pak se jejich týdenní vyučovací doby sčítají.“ 

Metodika MŠMT k novele vyhlášky č. 177/2009 Sb. 

 

Nepovinné předměty v profilové části maturity – možno volit až dva předměty, a to 

z předcházejících možností + tělesná výchova. 

 

https://maturita.cermat.cz/files/files/zakon-vyhlaska/Metodika_novela_vyhlasky_177_dopln%C4%9Bn%C3%A1_7-12-2020.pdf


Profilové zkoušky z českého jazyka a literatury, z cizího jazyka a z chemie se skládají z písemné 

práce a ústní zkoušky před maturitní komisí. 

Profilová zkouška z informatiky se skládá z praktické zkoušky a ústní zkoušky před maturitní 

komisí.  

Písemná práce a ústní zkouška z českého jazyka a literatury  

Písemná práce z českého jazyka a literatury = vytvoření souvislého textu s minimálním rozsahem 250 slov. Žák 

si zvolí jedno ze čtyř zadání, která se zpřístupní bezprostředně před zahájením zkoušky. Na promyšlení a volbu 

tématu má žák 15 minut, písemná práce samotná trvá 120 minut. Při konání písemné práce má žák možnost 

použít Pravidla českého pravopisu.  

Pro ústní zkoušku z českého jazyka a literatury žák sestaví vlastní seznam 20 literárních děl z maturitního 

seznamu literárních děl podle stanovených kritérií, který odevzdá řediteli nejpozději do 31. března 2026. 

Maturitní seznam děl i kritéria jsou zveřejněny na stránkách školy. 

 Písemná práce z cizího jazyka 

Písemná práce z AJ = vytvoření jednoho souvislého textu podle jednotného zadání v rozsahu minimálně 200 

slov.  

Písemná práce z cizího jazyka jiného než AJ = vytvoření dvou souvislých textů podle jednotného zadání 

v rozsahu 120-150 slov a 60-70 slov.  

Časový limit pro vypracování práce je 60 minut. Při konání písemné práce má žák možnost použít překladový 

slovník. 

Písemná práce z chemie 

Téma písemné práce z chemie je chemické názvosloví, výpočty, zápisy chemických rovnic. Časový limit na 

písemnou práci je 60 minut.  

Praktická zkouška z informatiky 

Praktická zkouška z informatiky obsahuje dva úkoly zaměřené na dovednosti získané během studia. Na 

vypracování těchto úkolů má žák celkem 180 minut. Povolenými pomůckami je počítač bez přístupu 

k internetu a složka s materiály potřebnými ke splnění úkolů. 

 

Při ústní zkoušce z jednotlivých předmětů (kromě českého jazyka, viz výše) si žák vylosuje jedno z 25 – 30 

témat. 

 

Nahrazující zkouška z cizího jazyka 

Nahradit lze profilovou část mat. zkoušky (písemnou i ústní část; didaktický test z cizího jazyka koná žák 

vždy). Zkoušku lze nahradit jen za předpokladu, že v profilové části maturity žák koná alespoň 4 zkoušky. Žák 

podává žádost písemně řediteli školy spolu s doložením úředně ověřené kopie certifikátu do 31. března 2026. 

Paragraf 81, čl 7. školský zákon 

 

Důležitý odkaz, na kterém naleznete podrobné informace, je www.maturita.cermat.cz . 


